

手護大里溪 鷹為有你

文／歐陽光輝〈中一翔鷹親子團志工，自然名：咖啡〉

圖／中一翔鷹團親子團志工



中一翔鷹的廢油皂群的四位小鷹們，在暑假中進行了一場非常熱血的企劃活動，那就是帶企業淨溪。從籌劃到執行，在短短不到2個月的時間就完成。

在行動指導員的帶領之下，四位小鷹們各司其職，又相互補位，展開了前所未有的人生新體驗——帶企業進行淨溪活動。這次是帶著三商美邦人壽的夥伴們以及實習生，一起在大里溪進行淨溪的活動。

一開始由主持人黃山雀說明，這次的成員除了他之外，有紅櫻桃、向日葵與火龍，四位小鷹們帶著大家一起進行淨溪。在操作完海鳥胃的介紹活動後，立刻兵分二路的展開企業淨溪活動，一隊前往橋下，另一隊則是在溪邊沿岸撿拾，在短短的時間內也清出了不少的垃圾與回收物。

紅櫻桃負責公布淨溪結果，在7月19號這天，我們在台中的大里溪淨溪總共平方數是30*30總共900平方公尺，參加人數是33人、今天垃圾總量一般垃圾總共135公斤，回收10公斤，加起來共有145公斤。而最多的項目是食品包裝袋，總共有94個；排名第二的是寶特瓶與玻璃瓶，都各自為71個。

第三多的是塑膠提袋，總共是67個。

到了分享的時刻時，民眾非常地踴躍。帶著兒子的媽媽分享說：「主要是想帶四歲的兒子一

起來參與，當和兒子說要來撿垃圾時，他很開心。於是我就跟他說，你趕快去尋寶，看哪邊有對環境有汙染的垃圾！我還會教他什麼要撿，什麼不要撿。雖然他才四歲，不知道他聽不聽得懂，不過總比在家裡看電視好多了！」

再來是實習生分享道，因為曾經參與過淨灘活動，知道從自己小小的改變就能降低垃圾的製造，因此也養成了帶環保杯出門的習慣，再也不會使用一次性的杯子。

友人分享：「這是我第一次參與淨溪的活動，我覺得垃圾的量比我想的還要大。我沒有想過提神飲料的空瓶可以那麼多，不管是菸蒂、垃圾，都在我們看不到的地方有很驚人的量！」



三商美邦人壽的徐維嶽處經理也分享：「因為我常常在這路段上行走，在上面看覺得還好，親自下來當志工才發覺，原來光是這邊，就有這麼多的垃圾！平常我們都知道環保愛地球的道理，而身體力行的今天是非常有意義的一天。」

小鷹紅櫻桃說：「參與淨灘淨溪已經許多次了，整體上看起來垃圾量蠻多的，撿回來都是一般垃圾塑膠提袋之類的，看到大家一起來淨溪，對於大家都願意來撿垃圾感到很欣慰。」

黃山雀說：「今天淨溪是我主持的。之前都是鷹三(年齡更高的孩子)主持的，第一次主持有點緊張，也會忘詞。而今天的垃圾感覺比我們淨灘時的垃圾量還要多，都卡在溪床那裡，所以如果我們沒有去撿拾的話，也沒有別人會去做清理！」

向日葵分享：「今天帶企業來淨溪這邊看起來雖然很自然很多草可是垃圾都隱藏在草的底下，這是我第二次參加淨溪活動這次是我們帶著企業做淨灘，而之前是別人帶著我們做，心情有非常大的不同」

火龍回饋：「我覺得企業淨溪活動滿好的，除了垃圾之外，還有許多可以回收的物品。而這裡面最誇張的垃圾是人工草皮，還有針頭注射



器。另外像床墊、塑膠椅、酒瓶、鞋子等等，這些東西竟然也會出現在溪流裡！

行動指導員熊的回饋：「和四位小鷹們一起合力完成企業淨溪的活動。雖然小鷹們一開始的時候就信心滿滿，不過在一次又一次的流程中，狀況越來越好，最後在執行的時候真的是滿棒的。其實這樣的機會很難得、大家也都有及時的把握，把自己的能力越練越好。今天是一個很讚的淨溪過程。」

在淨溪過後也聯絡清潔隊員將一袋袋的垃圾與回收物清運走。這是今年七月，中一翔鷹的廢油皂群和企業一起做的一件讓世界更美好的事。

